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Bolezin na grojzdji že blezo pri nas. 
Iz Notranjiga. Te dni sim več kmetam pripove

doval, kako da časniki od posebne bolezni ali plesnobe 
pripovedujejo, ktera se je v Italii in v Tirolih na 
g r o j z d j i pokazala. Na to mi eden odgovori, da se 
nekaj posebniga že tudi na brajdi njegove domače hiše 
kaže. Gremo vkupej gledat, in res je grojzdje vse več 
ali manj z nekako belo stvarjo prevlečeno bilo, in ko 
se je jagoda obrisala, se je kožica z rujavimi lisicami 
omarogana vidila; tudi duh in okus jagod je nekako 
plesnjivost občutiti dal, enako skorej kakor pri korunu. 
Gledal sim potem na terti pri svojim stanovanji; zapa
zil sim tudi kaka dva ali tri bolne grozde, drugi so 
bili zdravi in po redu debeli. Popoldne grem iz Pod-
lipe v Šent-Jošt nad Polhovim Gradcam (precej visoko 
j e ) , obiskat g. fajmoštra, svojiga prijatla. Ko po raz
nim govorjenji v zadnje na vinsko terto prideva, mi 
pove ta prijatel od terte na steni svoje hiše, in mi jo 
pokaže. Tukej je bilo grojzdje sploh vse bolj ali manj 
sivkasto, in jagode so bile večidel drobne, in kožica 
pod sivkasto stvarjo tudi marogasta. Kakih šest tednov 
je , mi reče na to prijatel, kar je kakor nekakošna huda 
rosa na terto padla, in od te dobe si grojzdje kar nič 
ne pomaga. Tudi listje ali perje na terti je v obeh 
krajih semtertje z belo stvarjo porašeno; pomniti pa 
je , da terta je ena bela muškatelovna, druga pa španj-
ska, ali kakor ji v več krajih pravijo vipavska, z močno 
narezljanimi peresi, kjer pri nobeni po navadi ni kaka 
mehka volnica po listih in peclih porašena, in da se je 
na teh tertah do zdaj sad vselej pozorel. — Da se ni 
do Kdaj pri nas ta prikazin zapazila, pride od tod, ker 
grojzdje, kakor pravijo v moki, je sploh z nekako belo 
stvarico potreseno; vender imenovana plesnjivost je ve
liko bolj očitna. Ako niso drugi že tudi te prikazni za
gledali, naj bolj pazijo; blezo da bo taka z njo, kakor 
s korunovo boleznijo. Po nekim Vipavcu sim že slišal, 
da ondi je grozdje vedno terdo, in se nič ne zori; več 
nisim mogel zvediti, ker nisim sam z njim govoril; 
morebiti bo že tudi tamkej taka bolezin. H. 


